



# Šachová dáma

**HANA MODROVÁ**

narozena 1948

Mistryně FIDE(WFM)

Mistryně ČSSR z roku 1983

NEJVYŠŠÍ DOSAŽENÉ ELO 2120

Tuto dámu jsem nezažila jinak než s úsměvem na tváři. Je to velice pozitivní žena, která je nesmírně skromná. Potkávám ji na turnajích, kde porovnává síly s mužskou šachovou špičkou. Svěřila se mi, že když jí věkem začalo klesat ELO, přemýšlela o podání žádosti na zrušení šachového titulu. To však není na místě!

Paní Hana je stále aktivní hráčka TJ Bohemians Praha. Pomáhá také s mládeží v Praze, protože jako bývalá učitelka matematiky ví jak na to. Je to jen pár dní, kdy skončil Prague International Chess Festival. Součástí akce byla také 14denní výstava „KDYŽ VLÁDCI VLÁDLI A VELMISTŘI PEČETILI“, na kterou paní Hana zapůjčila materiály - novinové články, fotografie, zápisy partií aj. Mimo jiné jste zde mohli vidět zdokumentovaný Mezinárodní šachový turnaj vel mistrů z roku 1990, kterého se účastnili takové šachové osobnosti jako např. Jan Timman, Nigel Short, Lubomír Kaválek, Vlastimil Hort, Jan Smejkal, nebo Lubomír Ftáčnik. Jedním z organizátorů turnaje v roce 1990 byl také manžel Břetislav Modr, který byl zároveň dlouholetým vydavatelem časopisu ŠachInfo.

Příběh této šachistky je opravdu zajímavý, proto ho chci přiblížit i vám.

## HANA MODROVÁ V NASA

Na základě anglicky psané eseje popisující výukové metody v Československu před rokem 1989, kdy se i v matematických příkladech objevovalo vítězné Rusko a poražené USA, byla vybrána, aby strávila týden na raketové základně v Huntsville v Alabamě. Zúčastnila se zde části výcviku, který podstupují budoucí astronauti. Na místě si vyzkoušela, jak se řídí raketoplán, musela vyplavat z kabiny potápějící se helikoptéry, nebo skákala na laně k vodní hladině. S raketoplánem, který měli například spojit s dalším modulem, se účastnila dvou misí - jednou jako druhý vědec pomáhala s pokusy, podruhé jako první pilot řídila celou vesmírnou loď.

Poutavě vyprávuje i o první reakci svého kamaráda lékaře. Když mu položila dotaz, zda si myslí, že její zdravotní stav umožňuje absolvovat kosmický výcvik, naznačil jí, že by měla spíše navštívit psychiatra. To je ale minulost!

Po turnaji Prague International Chess Festival a Grand Prix ČR v rapid šachu v Dobrovicích se tato neúnavná dáma chystá na Mistrovství světa seniorských družstev, které se hraje v Praze.

Přejeme hodně štěstí nejen za šachovnicí!

Jsem velice ráda, že mi paní Hana odpověděla na pár otázek.

*Co Vám šachy dávají?*

Šachy mi daly hlavně hodně přátel u nás i po celém světě. Já hrála v době, kdy se nedalo cestovat, bylo málo turnajů a pokud jsem měla dobré výsledky, občas jsem si mohla dopřát účast v zahraničí na turnaji.

*Jak podle Vás udržet mladé lidi u královské hry v době PC a mobilů?*

Záleží na učitelích, trenérech, vedoucích kroužků. Děti si ale musí vybrat, co je baví. Nemá cenu je nutit.

*Šachové myšlení ženy a muže je velmi odlišné. Jak se Vám hraje proti mužům?*

Nerozlišuji, nemám problém hrát s muži.

*Máte partii o kterou byste se ráda podělila?*

Vybrala jsem partii s paní Květou Eretovou v užším zápase o Mistryni ČSSR v roce 1983.

Eretova,Kveta (2115) - Modrova,Hana  
CSR-ch Playoff, 1983 [E05]

1.Jf3 Jf6 2.c4 e6 3.g3 d5 4.Sg2 Se7 5.O-O O-O 6.d4 dxc4 7.Dc2 a6 8.a4 Sd7 9.Dxc4 Sc6 10.Sf4 Jbd7  
11.a5 Vc8 12.Jc3 Sd6 13.Dd3 Sxf4 14.gxf4 h6 15.Vfc1 Jh5 16.e3 Jdf6 17.De2 g6 18.Je5 Sxg2 19.Kxg2 c5  
20.dxc5 Vxc5 21.Df3 Dc7 22.Vd1 Kh7 23.Va4 g5 24.Jd3 g4 25.De2 Vxc3 O-1



Dobrovice 2020: zleva Stejskal Michal, Modrová Hana, Flašar Jaroslav